

БЕЛОМОРСКАЯ ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 149 (1286) Выходит через день Цена 8 коп.

Х ГОД ИЗДАНИЯ

ОКТЯБРЬ

29

Воскресенье
1939 г.

Подписанная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
" полгода 7 р. 20
" год 14 р. 40

Декларация Народного Собрания Западной Украины о государственной власти в Западной Украине

Принята единогласно на заседании 27 октября 1939 года

Панская Польша, державшаяся на угнетении миллионов украинцев, белорусов и польского трудового народа, рухнула.

Красная Армия, выполнив волю великого советского народа, протянула трудящимся Западной Украины руку братской помощи—освободила их от гнета польских помещиков и капиталистов.

Перед трудящимися Западной Украины открыта свободная дорога к новой счастливой жизни. Освобожденный народ получил возможность свободно, как подлинный хозяин своей судьбы, решать вопрос о том, какую государственную власть установить на своей земле.

На опыте всех революций, на опыте братских народов Советского Союза, доказано, что только советская власть является подлинной выразительницей и защитницей интересов трудящихся.

Всей многовековой историей человечества доказано, что всякая иная власть представляет собой неприкрытное господство и безудержный произвол кучки эксплоататоров. Так называемые буржуазно-демократические государства не раз провозглашали равноправие всех граждан. Однако всякими уловками и ухищрениями они отстрияли трудящихся от активной политической жизни, от управления государством, лишали их всех прав и свобод. Власть оставалась в руках тех, кто угнетал и порабощал подавляющее большинство населения, в руках кучки богатеев и паразитов. Уде-

лом же честных тружеников были голод и нищета, плеть и тюрьма, прозябанье и бесправие.

Не может быть подлинной свободы и равноправия там, где есть эксплоататоры и эксплуатируемые. Отстоять интересы освобожденного народа Западной Украины, освободить его раз и навсегда от капиталистического рабства, от господства и произвола помещиков и фабрикантов, заводчиков и банкиров—это значит установить власть Советов депутатов трудящихся—советскую власть.

Только советы обеспечивают власть большинства народа—трудящихся над меньшинством—кучкой тунеядцев и эксплоататоров. Советы—это власть рабочих и крестьян.

Только советы—самая демократическая государственная власть: только через советы трудовой народ действительно участвует в управлении государством, в строительстве свободной и счастливой жизни.

В советах воплощается союз рабочих и крестьян, союз, сделавший советское государство непобедимой силой. Через советы рабочий класс и его авангард—коммунистическая партия большевиков—руководят строительством социализма.

Только советская власть создает условия для расцвета народных талантов, для выдвижения из народа руководителей и организаторов различных отраслей государственной, хозяйственной и общественной жизни.

Только советская власть способна уничтожить всякий национальный гнет, междунациональную рознь и вражду, и обеспечить сотрудничество и дружбу трудящихся всех национальностей.

Выражая единодушную волю освобожденного народа Западной Украины, следуя примеру народов Советского Союза, Украинское Народное Собрание провозглашает установление советской власти на всей территории Западной Украины.

Отныне вся власть в Западной Украине принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся.

Украинское Народное Собрание заявляет о непреклонной воле народа Западной Украины защищать и отстаивать власть советов от всех покушений, откуда бы они ни исходили.

Украинское Народное Собрание выражает непоколебимую уверенность в том, что установление советской власти, руководимой коммунистической партией большевиков приведет к расцвету производительных сил, народного благосостояния и культуры народа Западной Украины.

Да здравствует советская власть—самая демократическая власть в мире, власть трудящихся!

Да здравствует СССР—социалистическое государство рабочих и крестьян, надежда и отечество трудящихся всего мира!

Да здравствует организатор победы советов—коммунистическая партия большевиков!

Итоги выборов в Народное Собрание Западной Украины

22 октября 1939 года по всей Западной Украине проходили выборы депутатов в Украинское Народное Собрание. Выборы проходили на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

По данным избирательных округов зарегистрировано избрание 1.484 депутатов из общего количества 1.495 депутатов. Кандидаты, голосовавшие в десяти округах Львовской области и по трем

ти, получили каждый в отдельности меньше половины всех голосов, поданных по округу. В этих округах назначены новые выборы.

Принимало участие в голосовании 4.433.997 человек—92,83 процента от общего количества избирателей. Отдали свои голоса кандидатам 90,93 процента голосовавших.

Из 1.484 избранных депутатов 1.245 мужчин и 239 женщин.

(ТАСС).

Итоги выборов в Западной Белоруссии

Закончены выборы в Народное Собрание Западной Белоруссии.

По данным окружных избирательных комиссий зарегистрировано избрание 927 депутатов.

Приняло участие в голосовании 2.672.280 человек—96,71 процента от общего количества избирателей. Отдали свои голоса кандидатам 90,67 процента голосовавших.

Из числа 927 избранных депутатов 804 мужчины и 123 женщины.

(ТАСС).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о созыве пятой Сессии Верховного Совета СССР

Созвать внеочередную пятую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 31 октября сего года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
26 октября 1939 года.

Народное Собрание Западной Украины

Из зала львовского театра

26 октября во Львове вновь в 5 часов после полудня открылось Народное Собрание Западной Украины. Уже с утра весь город находится в приподнятом состоянии—люди радостно оживлены. Сегодня народный праздник, который трудящиеся празднуют открыто и свободно, как полновластные хозяева. Это ощущение счастья, непрерывно нарастая, достигло к 5 часам наивысшей силы. Когда старейший депутат Народного Собрания профессор львовского университета товарищ Студинский вышел на трибуну и сказал:

"Мы собрались сюда, в старинный украинский город, от имени народа Западной Украины и должны решить вопрос об ее судьбе",—депутаты поднялись с кресел, и громкое, страстное "ура" наполнило зал старого оперного театра. В этом бурном проявлении восторга сказалось все—и счастье освобождения, и благодарность за это освобождение, и сознание, что никогда не вернется больше на Западную Украину власть польских помещиков и капиталистов.

Собрание началось. Выбрали президиум. * * * Наступает торжественная минута принятия декларации. Декларация об установлении на территории Западной Украины советской власти принимается единогласно. ЕВГЕНИЙ ПЕТРОВ.

(Специальный корр. ТАСС)

Приходят со знаменами рабочие Львова—приветствовать Народное Собрание. За ними—делегация от крестьян.

После перерыва с большим докладом на тему о государственной власти на Западной Украине выступил профессор медицины депутат товарищ М. Панчишин.

Да здравствует родной отец угнетенных народов, товарищ Сталин!

Собрание принимает решение послать приветствие товарищу Сталину. Снова взаимные возгласы в честь товарища Сталина, гремят аплодисменты.

После перерыва слово для доклада по второму пункту порядка дня—о вхождении Западной Украины в состав Украинской Советской Социалистической Республики—представляется депутату К. Студинскому.

Восторженная овация длилась 25 минут. Люди пели "Интернационал", возглашали славу товарищу Сталину, Красной Армии, Советскому Союзу.

Разрешив вопрос о вхождении Западной Украины в состав Украинской Советской Социалистической Республики, Народное Собрание заслушало доклад о конфискации помещичьих земель. Докладчик—депутат У. М. Шкаубина.

(ТАСС).

